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SCENARIUSZ ZAJĘĆ Z WYCHOWAWCĄ REALIZOWANYCH W RAMACH PROJEKTU „GODNOŚĆ, WOLNOŚĆ, NIEPODLEGŁOŚĆ”
Poziom kształcenia: Technikum – klasa IV TLM

Temat lekcji: Kształtowanie postaw obywatelskich. Co oznacza być patriotą?
Cele ogólne:

- uświadomienie uczniom, czym charakteryzują się postawy określone mianem patriotycznych

Cele szczegółowe:
- uczeń rozumie znaczenie terminu patriota,

- uczeń potrafi wymienić symbole narodowe,

- uczeń zna postaci zasłużone dla ojczyzny,

- uczeń zna słowa i melodię najpopularniejszych pieśni patriotycznych.

Formy pracy:
- zbiorowa, grupowa, indywidualna

Środki dydaktyczne:
burza mózgów, dyskusja, krzyżówki przygotowane przez nauczyciela, karton, flamastry, kolorowe karteczki, odtwarzacz CD, płyty CD zawierające pieśni patriotyczne;

Przebieg zajęć:

I. Wstęp:
a. Czynności organizacyjno-porządkowe: sprawdzenie listy obecności, zapisanie tematu zajęć i uświadomienie celu lekcji. 
b. Czynności uczniów:
Uczniowie utrwalają wiadomości dotyczące historii Polski(daty, miejsca istotnych wydarzeń), znają postacie zasłużone dla ojczyzny, wiedzą kiedy i z jakiej okazji obchodzi się święto narodowe, wymieniają symbole narodowe.

Uczniowie rozwiązują krzyżówkę podając hasło, które jest jej rozwiązaniem.

c. Czynności nauczyciela:
Na wstępie lekcji nauczyciel rozdaje wszystkim uczniom przygotowane przez siebie krzyżówki. Pytania krzyżówki nawiązują do ważnych wydarzeń dotyczących historii Polski, znanych postaci historycznych, świąt narodowych itp. „Rozwiązaniem krzyżówki jest hasło „Patriota”.

II. Część główna:
a. Czynności uczniów:

- Uczniowie potrafią wymienić zachowania patriotyczne, podają charakterystyczne cechy postawy, które można określić mianem patriotycznej.

- Uczniowie znają tytuły najpopularniejszych pieśni patriotycznych; wymieniają nazwiska znanych postaci ze świata kultury, polityki i sportu, które można określić mianem patrioty, znają słowa hymnu narodowego

- Uczniowie podzieleni na grupy wybierają spośród siebie lidera i sekretarza. Poszczególne grupy rywalizują za sobą, by w jak najkrótszym czasie wykonać zadania.

Zad.1 uczniowie słuchając fragmentu pieśni patriotycznych odgadują ich tytuły,

Zad.2 uczniowie podają nazwiska znanych Polaków żyjących współcześnie, których można określić mianem patrioty. Uzasadniają wybór podając odpowiednie argumenty;

Zad.3. Uczniowie zapisują „z pamięci” jak największą ilość zwrotek hymnu narodowego:

b. Czynności nauczyciela:

- Nauczyciel dzieli klasę na grupy i zapoznaje z formą pracy oraz podaje kolejno treść zadania.

Zad.1 rozpoznawanie pieśni patriotycznych;

Zad.2 podanie z uzasadnieniem nazwisk Polaków żyjących współcześnie, których można określić mianem patrioty;

Zad.3 zapisać „z pamięci” jak największą ilość zwrotek hymnu narodowego.

Nauczyciel po każdym zadaniu weryfikuje odpowiedzi uczniów. Grupa, która najlepiej wykonała polecenie otrzymuje punkty. Po zrealizowaniu wszystkich zadań nauczyciel sumuje punkty. Grupa, która wygrywa otrzymuje nagrodę:
odśpiewuje wybraną przez siebie pieśń patriotyczną;

III. Część końcowa:
a. Czynności ucznia:
- Uczniowie wiedzą, co to znaczy być patriotą i znają charakterystyczne zachowania, które można określić mianem patriotycznych;

- Uczniowie udzielają odpowiedzi na pytania zawarte w temacie lekcji.

b. Czynności nauczyciela:

- Nauczyciel zadaje pytanie, co oznacza być patriotą?; poprzez pytania porządkuje wiedzę i umiejętności zdobyte na lekcji.
Sfinansowano ze środków Ministra Edukacji Narodowej w ramach Programu Wieloletniego NIEPODLEGŁA na lata 2017-2021.

